

## OPONENTSKÝ POSUDEK

rigorózní práce Mgr. Petra Téglu  
„Nabývání vlastnictví.“

Předložená rigorózní práce obsahuje 136 stran. Autor zvolil systematiku výkladu nejprve otázek obecných. První hlava pojednává obecně o vlastnictví a jeho nabývání (způsoby nabývání vlastnického práva obecně). Dále pak postupuje k výkladu problematiky odvozeného a originárního způsobu nabytí vlastnictví. Zabývá se teoretickou stránkou těchto způsobů nabývání a pokračuje ve výkladu problematiky aplikace pozitivního práva. Některým věcem i teoretickým otázkám věnuje podrobnější výklad a pozornost a kritický pohled, který vyústí ve formulaci vlastního názoru (srov. polemiku na str. 17 o nabytí věcí nově zhotovených etc.).

Velmi kladně hodnotím svědomitý a dobře podaný výklad na str. 37 a násl., kterému nechybí poukazování na některé teoretické problémy, jak se promítají v praxi. Autor je, tak jako ostatně v celé práci dobře vybaven znalostmi načerpanými z bohaté teoretické literatury, kterou, jak je z práce zřejmé dobře nastudoval a správně s ní ve svém díle pracuje.

Ani čtvrtá hlava práce není nezajímavá a užitečná, zpracovaná byť stručně, ale se znalostí věci. Jde o problematiku nabývání vlastnictví státem.

Konečně je třeba se zmínit o hlavě páté „Soukromé předpoklady nabývání vlastnictví“, jde o přehledný, pečlivě zpracovaný text, opět svědčící o tom, že autor ovládá své téma po stránce teoretické, je třeba ocenit jeho schopnost samostatně teoreticky uvažovat a na úrovni své myšlenky vyjádřit. Přitom není nezanedbatelné ani to, že má výborný přehled též o otázkách praktických. Též jeho polemická srovnání s navrhovanou novou úpravou (v návrhu připravovaného občanského zákoníku) svědčí o plném zájmu a zaujetí autorově pro zkoumané téma. Práci jako naprosto vyhovující požadavkům předepsaným pro práci rigorózní doporučuji k obhajobě.

Zajímalo by mne, jak autor nahlíží na problematiku modifikací společného jmění manželů, konkrétně když manželé např. po dlouhé době trvání manželství mají značné jmění, by se chtěli dohodnout, že jejich společné jmění manželství vznikne až ke dni zániku manželství. Je to možné? Jak by to bylo s nabytím majetku, který už mají? Této otázce nechť se též autor rigorózní práce, event. věnuje při obhajobě.

V Praze dne 10. prosince 2006

---

Doc. Dr. Senta Radvanová, CSc.  
oponent rigorózní práce